
 
ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА 

Преди употреба прочетeтe внимателно eтикета! 
 
 

УИШ ТОП 
Селективен хербицид за контрол на едногодишни и многогодишни житни плевели 

  

 
ОПАСНО 
 
Съдържа въглеводороди, С10-С13, ароматни съединения; <1% нафтален; 
въглеводороди, С9, ароматни. 
Предупреждения за опасност: 
H304: Може да бъде смъртоносен при поглъщане и навлизане в дихателните пътища. 
H317: Може да причини алергична кожна реакция. 
H319: Предизвиква сериозно дразнене на очите. 
H335: Може да предизвика дразнене на дихателните пътища. 
H410: Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. 
EUH401 За да се избегнат рискове за човешкото здраве и за околната среда, спазвайте 
инструкциите за употреба. 
EUH066 Повтарящата се експозиция може да предизвика изсушаване или напукване на 
кожата 
Препоръки за безопасност: 
P261: Избягвайте вдишване на изпарения/аерозоли. 
P280: Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло/предпазни очила/предпазна 
маска за лице. 
P301+P310+P331: ПРИ ПОГЛЪЩАНЕ: Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО 
ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар. НЕ предизвиквайте повръщане. 
P305+P351+P338: ПРИ КОНТАКТ С ОЧИТЕ: Промивайте внимателно с вода в 
продължение на няколко минути. Свалете контактните лещи, ако има такива и 
доколкото това е възможно. Продължавайте да промивате. 
Р362+ Р 364: Свалете замърсеното облекло и го изперете преди повторна употреба 
P405: Да се съхранява под ключ.  
Р501 Съдържанието/съдът да се изхвърли в съответствие с националното 
законодателство. 
 
Допълнително етикетиране: 
SP1 Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се 
почиства използваната техника в близост до повърхностни води/Да се избягва 
замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.). 
SPe3: Да се осигури нетретирана буферна зона от 5 метра до неземеделски земи с цел 
опазване на растенията, които не са обект на третиране. 
 
Активно вещество: Квизалофоп-п-етил - 120 г/л  
Функция на ПРЗ – Хербицид  



Вид на формулацията – Емулсионен концентрат (ЕК) 
Разрешен за употреба в Република България със Заповед №: РД 11-
2126/19.10.2017г. на Изпълнителният директор на БАБХ  и. Разрешение № 01515-
ПРЗ/1-01.11.2017г. 
Категория на употрeба: втора професионална 

ОБЛАСТ НА ПРИЛОЖЕНИЕ НА ПРОДУКТА: 
УИШ ТОП е селективен хербицид, под формата на емулсионен концентрат, 
предназначен за контрол на едногодишни и многогодишни житни плевели при 
редица култури.  Абсорбира се бързо от листния апарат на плевелите и спира 
развитието на растенията. 
 
РАЗРЕШЕНИ УПОТРЕБИ: 
Овощни култури (ябълки, круши, праскови), в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага 
се еднократно на година, от фенофази на културата „първи развити листа“ до  
„повечето цветове с венчелистчета са оформени като топчици“ (BBCH 12-59) и 
развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 35 дни. 

Лози, в доза 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от фенофаза на 
културата „отворени втори листа“ до „съцветията са напълно развити“ (BBCH 12-57) и 
развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 35 дни. 

Боровинки, малини, френско грозде, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се 
еднократно на година, от фенофаза на културата „разтворен втори лист“ до 
„леторастите са достигнали около 90% от крайната си дължина“ (BBCH 12-39) и 
развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 42 дни. 
 
Картофи, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от фенофаза 
на културата „разтваряне на втори листа на главно стъбло“ до „около 90% от 
растенията в редовете се допират“ (BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 56 дни. 
 
Захарно цвекло, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от 
фенофаза на културата „първи чифт листа“ до „листата покриват 90% от повърхността“ 
(BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 60 дни. 
 
Слънчоглед, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от 
фенофаза на културата „първа двойка листа“ до „поява на девето удължено 
междувъзлие“ (BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 84 дни. 
 
Тютюн, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от фенофаза 
на културата „разтворен 2-ри същински лист“ до „повече от 90% от междуредията са 
покрити“ (BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 30 дни. 
   



Кръмно цвекло, в доза 83-125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, от 
фенофаза на културата „първи чифт листа“ до „листата покриват 90% от повърхността“ 
(BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 60 дни. 
 
Люцерна, детелина, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, 
във фенофази на културата BBCH 12-39 и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 21 дни. 
 
Домати, патладжан, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на година, 
от фенофаза на културата „втори същински лист“ до „формиране на странични 
разклонения“ (BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 15 дни. 
 
Листни зеленчуци (маруля, спанак, подправки), в доза 83- 125мл продукт/дка. 
Прилага се еднократно на година, от фенофаза на културата „разтворен втори 
същински лист“ до „листната розетка напълно формирана“ (BBCH 12-39) и развитие на 
плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 28 дни. 
 
Грах, фасул, леща, нахут, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на 
година, от фенофаза на културата „2 развити листа“ до „край на удължаване на 
стъблото“ (BBCH 12-39) и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 23 дни. 
 
Маслодайни култури (рапица, лен, соя) и памук, в доза 83- 125мл продукт/дка. 
Прилага се еднократно на година, във фенофази на културата BBCH 12-39 и развитие 
на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: 84 дни. 
 
Декоративни растения, в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно на 
година, във фенофази на културата BBCH 12-39 и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: Не се 
изисква. 
 
Горско стопанство (изчистване разсадници, засадени иглолистни дървета, 
засадени широколистни) , в доза 83- 125мл продукт/дка. Прилага се еднократно във 
фенофази на културата BBCH 12-39 и развитие на плевелите 3-4 лист. 
Карантинен срок - минимален интервал в дни преди прибиране на реколтата: Не се 
изисква. 
 
Количество вода при всички употреби: 30- 40 л/дка.  
Техника  на приложение при всички употреби: конвенционална наземна техника 
Разрешената минимална доза на приложение да се използва за контрол на 
едногодишните житни плевели, а максималната - за контрол на  многогодишни 
житни плевели. 
 
СПЕКТЪР НА ДЕЙСТВИЕ: 
Едногодишни житни плевели: полска лисича опака (Alopecurus myosuroides), див овес 
(Avena fatua.), кръвно просо (Digitaria sanguinalis), кокошe просо (Echinochloa crus 



galli), видове метлица (Poa spp), видове просо (Phalaris spp.), видове кощрява (Setaria 
spp.), овсига (Bromus spp.). 
Многогодишни житни плевели: балур (Sorghum halepense), видове райграс (Lolium 
spp), троскот (Cynodon dactylon).  
 
УПРАВЛЕНИЕ НА РЕЗИСТЕНТНОСТТА 
Продължителната употреба на хербициди с еднакъв механизъм на действие, може да 
доведе до поява на резистентни плевели. Прилагането на подходящи агрономически 
практики и редуването с други хербициди, с различен механизъм на действие, могат да 
намалят вероятността от появата на резистентни популации плевели. 
 
УКАЗАНИЯ ЗА ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР: 
Да не се приготвя по-голямо количество разтвор от необходимото. Напълнете 
половината резервоар с чиста вода и включете разбъркването. Изсипете необходимата 
доза от продукта в резервоара и допълнете с вода до нужният обем на работния 
разтвор. 
 
СМЕСИМОСТ: 
При смесването на продукта с други формулации трябва да се извърши предварителен 
тест за химична и биологична съвместимост. 
 
ПОЧИСТВАНЕ НА ОБОРУДВАНЕТО, ПРАЗНИТЕ ОПАКОВКИ И РАБОТНОТО 
ОБЛЕКЛО:  
След приключване на работа, цялото използвано оборудване и замърсеното предпазно 
облекло трябва да се почисти/ изпере  с вода или разреден разтвор на детергент и добре 
да се изплакне. Да не се замърсяват водните източници с отпадните води. Отпадните 
течности от почистването трябва да се изхвърлят безопасно в съответствие с местното 
законодателство. 
 
ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ЗА БЕЗОПАСНА РАБОТА: 
Рискът за оператора е приемлив с използване на лични предпазни средства (ръкавици 
по време на смесване/зареждане и здрави обувки и непромокаем гащеризон по време на 
прилагане. Да се избягва контакт с кожата и очите. Да не се яде, пие или пуши в 
местата, където се използва продукта. Да се измият ръцете и всички други изложени 
части със сапун и вода преди да се напусне работното място. Да се свалят замърсените 
дрехи и обувки. Да се почистят оборудването и работните дрехи след ползване. 
 
СЪХРАНЕНИЕ: 
Да се съхранява само в оригиналната опаковка, на хладно, сухо и добре проветриво 
място, далече от светлина. 
 
ПЪРВА ПОМОЩ И МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТИ: 
Никога не давайте нищо през устата на човек в безсъзнание. Ако почувствате 
неразположение, потърсете медицинска помощ (покажете етикета, когато е възможно).  
При вдишване: Преместете пострадалия на чист въздух. Ако пострадалият не диша, да 
се направи изкуствено дишане. Да се повика лекар. 
При контакт с кожата: Да се свалят замърсените дрехи. Измийте обилно със сапун и 
вода. 



При контакт с очите: Промивайте внимателно с вода в продължение на няколко 
минути. Свалете контактните лещи, ако има такива и доколкото това е възможно. 
Продължавайте да промивате.  
При поглъщане: Изплакнете устата. Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО 
ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар. 
 
В случай на инцидент се обадете на: 
Център за първа помощ в Република България: 
УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов" 
Тел. +359 2 9154 409 
poison_centre@mail.orbitel.bg        
http://www.pirogov.bg 
 
Подходящи пожарогасителни средства: Пулверизирана вода, сух прах, пяна, 
въглероден диоксид. 
 
УКАЗАНИЯ ЗА БЕЗОПАСНО ДЕПОНИРАНЕ НА ПРОДУКТА ЗА 
РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА И НЕГОВАТА ОПАКОВКА: 
Подходящи методи за обезвреждане на остатъците от продукта:  
След употреба опаковката да се изплакне трикратно ръчно или с устройство с водна 
струя под налягане. Промивните води да се изсипят в резервоара на пръскачката. Да не 
се използват отново празните опаковки. Празните опаковки не трябва да се използват за 
други цели. Празните опаковки да се направят негодни за повторна употреба и да се 
изхвърлят в  специални събирателни пунктове за рециклиране. Да не се изпуска в 
канализацията; този материал и опаковката му да се изхвърлят само на места за 
събиране на опасни  или специални отпадъци. Не изхвърляйте ПРЗ, остатъци от ПРЗ, и 
отпадъчни промивни води заедно с битовите отпадъци. ПРЗ или остатъци от него 
трябва да се третират като опасен отпадък. Ненапълно изпразнените от съдържанието 
им опаковки, празните опаковки и замърсени контейнери да се третират като опасен 
отпадък. ПРЗ, остатъци от него или празните опаковки да се предават на лица, 
притежаващи разрешение по реда на чл.67 от Закона за управление на отпадъците. 
 
Внимание: Да се прилага само и единствено при условията и за целите, съдържащи се 
в този етикет. Лицето, което използва продукта е отговорно за евентуалните щети 
произтичащи от неправилната употреба. Спазването на всички указания, съдържащи се 
в настоящия етикет е основно условие за осигуряване ефикасността на третирането и 
избягването на щети при растения, хора и животни. Да не се прилага с 
въздухоплавателни средства. Прилагайте продукта при липса на вятър. Да не се 
продава в насипно състояние. Изпразнената опаковка не трябва да се изхвърля в 
околната среда. Контейнерът не трябва да се използва повторно. 
 
Срок на годност:…………… 
Дата на производство: Виж опаковката 
Партида № Виж опаковката 
Нето опаковка:  
 
ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО: 
Шарда Юръп Б.В.Б.А 
Jozef Mertenstraat 142 
1702 Dilbeek Belgium 



phone: +32(0)2 466.44.44 
 
 
ЛИЦЕ, КОЕТО ПУСКА НА ПАЗАРА: 
 


